

醫學院兩場感人盛會～曾啟瑞院長卸任感恩茶會 & 林松洲榮退歡送餐會



醫學院今年的暑期相當感人，藥理學科及醫學院分別於 7 月 23 日、31 日在學院 8 樓徐千田紀念廳，舉辦林松洲教授榮退歡送餐會，及曾啟瑞院長卸任感恩茶會。感念兩位貢獻卓越的北醫人，多年來為北醫大及醫學院所奉獻的心力。

■ 曾啟瑞院長卸任感恩茶會

醫學院院長曾啟瑞教授，經歷 9 年的院長職務，於 2013 年 8 月 1 日卸任，日後將全心致力他所專長的生殖醫學、不孕症的臨床與研究工作。醫學院於 7 月 31 日舉辦卸任感恩茶會，百餘人到場參加，並為曾院長慶生。

感恩茶會在杏聲合唱團的《月亮代表我的心》的優美歌聲中開始，團員與團長許永翰同學，感謝曾院長年擔任杏聲合唱團指導老師，並帶領杏聲多次出國表演。邱弘毅副校長表示，曾院長 9 年以來，把醫學院帶領到國際化的水準，居功厥偉。況且本校醫學院這幾年的排名逐漸成為台灣私立大學醫學系第一名，又二度順利通過 TMAC，曾院長努力耕耘有成。【圖：杏聲合唱團以優美歌聲為指導老師曾啟瑞院長獻唱】



曾啟瑞院長 20 餘年前，頂著創造台灣第一名試管嬰兒的光環，回到母校奉獻，並運用他的專業，打造北醫附醫生殖醫學中心。北醫附陳振文院長表示，曾院長的傑出表現，不負恩師創辦人徐千田博士的教導，且讓北醫生殖醫學中心國內外知名，讓許多不孕的夫妻多了一線希望。

萬芳醫院院長李飛鵬特別欣賞徐千田紀念廳的格調與設計，醫學院在財務資源不充裕的年代，建造了一流的會議廳，許多國際姊妹校簽約和醫學院重要外賓演講活動都在此舉行。中研院彭汪嘉康院士、蘇慶華教授、許準榕研發長等人也對當年院長達成了設立徐千田紀念廳所承擔的超級籌款任務，留下令人印象深刻的印象。【圖：曾啟瑞院長及夫人合影】

曾啟瑞院長任內任用 5 位副院長，紛紛感性致辭。張念中副院長形容能夠跟隨在「帥呆了的院長」身邊學習，是他莫大的榮耀。蔡尚穎副院長很欣賞曾院長的美學及人文素養，以「永不說再見」這句話送給院長及夫人。陳榮邦副院長觀察到院長對於所有的建言、挑戰，他很寬容且真心接納，這一點非常讓他敬重。陳建志副院長指出曾院長是一個花很多時間培育醫學院的院長，他名言就是「要做就做最好的」。與曾院長認識 44 年的賴文福副院長認為，曾院長才是改制後第一任北醫醫學院院長，因為前面三任都是由校長兼任。



【圖：曾啟瑞院長及 5 位副院長合影，左起陳榮邦副院長、陳建志副院長、張念中副院長、曾啟瑞院長、蔡尚穎副院長、賴文福副院長】

之後公衛學院蔡行瀚院長、國際長郭乃文、林裕峰所長、醫科所王家儀主任、呼吸治療學系邊苗瑛主任、口腔醫學院歐耿良院長、李友專院長、楊良友老師、婦產學科的楊小萍醫師和楊振銘醫師也送上祝福，並為曾啟瑞院長可以回到生殖醫學的專業領域，讓更多病患得到細心的照顧而感到高興。適逢院長即將到來的 8 月生日，醫學院同仁特別準備了蛋糕為院長慶生。同時也在溫馨又依依不捨的氣氛中結束了感人的茶會。【下圖：一校三院各單位長官皆來為曾院長獻上祝福】



■林松洲教授榮膺本校名譽教授，榮退歡送餐會溫馨感人

醫學系藥理學科林松洲教授，獲得東京大學藥學博士後，自 1975 年進入本校教授藥理學，在北醫服務 38 年，為感謝林松洲教授對學科及北醫的貢獻，藥理學科特於 7 月 23 日，舉辦榮退歡送餐會。

林松洲教授教學用心，多次獲得優良教師獎，廣受學生喜愛。更於 2000 年及 2001 年獲頒臺北醫學大學師鐸獎、2012 年榮獲醫學院優良教師獎。寒暑假期間，連續 18 年主授楓杏高中醫學研習營「食物與癌症」課程，獲得相當大的好評；此外，也熱心協助推廣教育課程，由於講授精彩，開課以來常常報名額滿。【圖：林松洲教授教學用心，廣受學生喜愛】



林松洲教授由於藥學知識淵博，編纂了國內藥學研究的權威辭典《中華藥典》，迄今已印製七版。除在藥理界享有高知名度外，同時在國際也享有良好聲譽。2009 年 9 月 28 日列入 2010 年馬奎斯世界名人錄（The Marquis Who's Who Publications Board, Who's Who in the Board 27 Ed. 2010;VIP # 32021013）；2010 年 3 月 17 日列入 21 世紀 2010 年世界 2,000 名傑出智庫 2000 Outstanding Intellectuals of the 21st Century-2010（INTERNATIONAL BIOGRAPHICAL CENTRE, CAMBRIDGE, Great Britain）；2010 年 3 月 17 日獲英國劍橋頒發對醫學科學及人類健康卓越貢獻證書。



林松洲教授擔任藥理學科主任，2013 年 8 月 1 日起屆齡退休。由於林松洲老師在校服務年資久又有好人緣，歡送會有許多師長及學生蒞臨。包括洪奇昌董事、曾啟瑞院長、邱弘毅副校長、雙和醫院吳志雄院長、藥學院王靜瓊副院長、柯文昌名譽教授、黃德修名譽教授、葉錦瑩名譽教授、醫科所林琬琬所長、藥理學科許準榕主任等。林松洲在歡送會除了放映許多個人精選的老照片和相關成就文件，更特別發表感性短言，感謝太太在背後的支持與幫忙。（文/醫學院）【圖：林松洲在歡送會放映許多精選照片及文件，曾啟瑞院長頒贈榮退紀念牌】【下圖：來訪嘉賓與林松

【洲教授伉儷合影】

